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Behoort bij punt 6 van de agenda voor de raadsvergadering van 10 maart 2010

onderwerp: Voorstel tot vaststelling van het bestemmingsplan “Sint Agatha, Kepserterrein”

afdeling: RMO
portefeuillehouder: G. Peeters
besproken in commissie(s) Ruimte
datum bespreking(en): 22-2-2010

Samenvatting voorstel
Het ontwerp-bestemmingsplan “Sint Agatha, Kepserterrein” beoogt de op 16 december 2008 
verleende vrijstelling op grond van artikel 19, lid 2 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening voor 
de bouw van 14 woningen op het Kepserterrein, te vertalen in een definitieve planologische 
regeling. Tegen het ontwerp-bestemmingsplan zijn geen zienswijzen ingediend. 

Voorstel besluit
Vaststellen van het bestemmingsplan “Sint Agatha, Kepserterrein”, een en ander 
overeenkomstig het bij dit voorstel behorende besluit.

Financiële consequenties
In de BGE is rekening gehouden met woningbouw op het Kepserterrein te Sint Agatha (fcl 
78303105 e.v.). Omdat ten behoeve van de infrastructuur grond nodig is van de aangrenzende 
eigenaar en deze eigenaar in het bestemmingsplan ook de mogelijkheid wordt geboden om drie 
woningen op te richten, is met deze eigenaar (financiële) overeenstemming bereikt over de 
aankoop van grond en de kosten voor de aanleg van voorzieningen.
Hiermee is de financieel-economische uitvoerbaarheid van het plan voldoende gewaarborgd.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Wet ruimtelijke ordening, Algemene wet bestuursrecht.

Voorlichting / communicatie
Via het Cuijks Weekblad en de Staatscourant zal de vaststelling van het bestemmingsplan 
bekend worden gemaakt.

Commissiebehandeling
Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Ruimte van 22 februari 2010.
Met betrekking tot het advies van de commissies wordt verwezen naar het verslag van deze 
vergadering.

Toelichting op het voorstel
De ontwikkeling van het Kepserterrein ten behoeve van woningbouw kent inmiddels een lange 
geschiedenis. In het door uw raad op 26 oktober 1998 vastgestelde bestemmingsplan voor de 
kern van Sint Agatha was al de mogelijkheid opgenomen om op deze locatie 25 woningen op te 
richten.

Sindsdien hebben er diverse stedenbouwkundige varianten op tafel gelegen voor de inrichting 
van het terrein. Een “doorbraak” ontstond toen er in 2004/2005 enkele informatiebijeenkomsten 
zijn gehouden in het dorp. Het thans voorliggende inrichtingsplan is het resultaat van het 
constructieve overleg met de bewoners van Sint Agatha.

Dit inrichtingsplan heeft vervolgens ter inzage gelegen en op 16 december 2006 hebben wij 
vrijstelling verleend op grond van artikel 19, lid 2 van de Wet op de ruimtelijke ordening ten 
behoeve van de bouw van 14 woningen op het Kepserterrein. Het is u bekend dat tegen dit 
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besluit een beroepschrift is ingediend bij de rechtbank te ’s-Hertogenbosch. Daarin is 
aangegeven dat bij het verlenen van genoemde vrijstelling is gehandeld in strijd met het 
zorgvuldigheidsbeginsel. Er zou geen dan wel onvoldoende (deskundig) onderzoek zijn verricht 
voor wat betreft schaduwhinder, verminderde bezonning, economische haalbaarheid, 
aanwezige flora en fauna, toename stofemissie, geluid, etc. Uiteraard hebben wij hiertegen 
verweer gevoerd; ons verweerschrift ligt bij deze stukken ter inzage.

De reden om voornoemde vrijstelling om te zetten in een bestemmingsplan, houdt verband met 
een uitspraak van de Voorzieningenrechter van de rechtbank Arnhem. Volgens die uitspraak 
kon na 1 juli 2008 (het moment dat de nieuwe Wet ruimtelijke ordening in werking trad) geen 
bouwvergunning meer worden afgegeven op grond van een vrijstelling die vóór 1 juli 2008, en 
dus onder de (oude) Wet op de Ruimtelijke Ordening, is verleend. 
Inmiddels wordt in de rechtspraak verschillend gedacht over de status onder de nieuwe Wro 
van een artikel 19, lid 2 WRO-vrijstelling en zijn er uitspraken waarin wordt geoordeeld dat een 
vrijstelling die onder de oude wet is verleend zijn werking niet verliest. Mede in het belang van 
de realisering van woningbouw op het Kepserterrein, hebben wij de discussie in de rechtspraak 
niet verder afgewacht. We zijn overgegaan tot het opstellen van een bestemmingsplan op basis 
waarvan straks in ieder geval bouwvergunningen kunnen worden verleend, los van de 
uitkomsten van de gerechtelijke discussies en de uitspraak over het beroepschrift zoals dat 
thans bij de rechtbank voorligt.  

Tegen het ontwerp-bestemmingsplan “Sint Agatha, Kepserterrein” zijn geen zienswijzen
ingebracht. Derhalve wordt voorgesteld om over te gaan tot vaststelling van het 
bestemmingsplan, een en ander overeenkomstig het bij dit voorstel behorende besluit.

U bent inmiddels schriftelijk op de hoogte gesteld van de aanwezigheid van asbestverdacht 
materiaal op het terrein. Dit heeft geen consequenties voor het bestemmingsplan, maar 
uiteraard dient het materiaal wel te zijn verwijderd voordat met woningbouw wordt begonnen.

Het bestemmingsplan, alsmede de op dit plan betrekking hebbende besluit en bijlagen, liggen 
op de gebruikelijke wijze ter inzage en zijn ook digitaal beschikbaar.

Cuijk, 26 januari 2010

Burgemeester en wethouders van Cuijk,

P.M. van de Koolwijk P. Mengde
secretaris burgemeester


